

Sopronkövesd község Önkormányzata

SOPRONKÖVESD

Kossuth L. u. 77.

9483.

(Tel.: 99/536-000)

1-20/2022.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült 2022. december 15-én a sopronkövesdi Községháza dísztermében, a helyi Képviselő-testület által tartott közmeghallgatásról

<u>Jelen voltak:</u> Fülöp Zoltán	polgármester
Kecskeméti Szilveszter	alpolgármester
Csigó Géza	képviselő
Deák Máté	képviselő
Reisz Lajos	képviselő
ifj. Reisz Lajos	képviselő
Szalaiiné Rózsa Katalin	képviselő
Fücsökné Torma Lívია	jegyző

A közmeghallgatáson 16 fő érdeklődő vett részt.

Fülöp Zoltán polgármester köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. A határozatképesség megállapítását követően a jegyzőkönyv vezetésére Fücsökné Torma Lívიაt kérte fel. Az ülés jegyzőkönyvének hitelesítői Reisz Lajos és ifj. Reisz Lajos képviselők, melyet a Képviselő-testület elfogadott. A közmeghallgatás napirendjére az alábbiak szerint, az írásos meghívó alapján tett javaslatot:

A Képviselő-testület egyhangú, 7 igen szavazattal az alábbi határozatban elfogadta az ülés napirendjét:

107/2022. (XII.15.) önkormányzati határozat

Sopronkövesd község Önkormányzatának Képviselő-testülete
a 2022. december 15-i közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint
fogadja el:

NAPIREND:

- Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2022. évi működésről, valamint a 2023. évi tervek**

Határidő: azonnal

Felelős: Fülöp Zoltán polgármester

1. napirendi pont: Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2022. évi működésről, valamint a 2023. évi tervek

Fülöp Zoltán polgármester köszöntött minden megjelenetet Sopronkövesd Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. évi közmeghallgatásán. Elmondta, hogy a szlovák-magyar interreg pályázat támogatásával, Alsóbodok felvidéki testvérközséggel több közös program is megvalósult az idei évben, amelyekről két kisfilm készült. A két kisfilm levetítésével kezdődött az idei évi közmeghallgatás. Elmondta, hogy a filmek után a polgármesteri beszámoló következik, majd a végén kérdéseket, hozzászólásokat vár a hallgatóságtól, de kérte mindenkitől a megfelelő hangnem használatát.

Elmondta, hogy az elmúlt napokban néhány tény és adatot gyűjtött össze, amelyet a közmeghallgatáson megjelentekkel meg kívánt osztani. A helyi újságban minden sikerünkről, nehézségünkről beszámolunk és a lakosságot hirdetményekben is tájékoztatjuk. Az idei évi költségvetési főösszeg – intézményekkel, pályázati támogatásokkal együtt – 1,270 milliárd forint volt. Működési célra 211 millió Ft érkezik az államtól, ami normatív jellegű támogatás, az óvoda, a bölcsőde és a közös önkormányzati hivatal működését hivatott szolgálni. Más állami támogatást nem kap Sopronkövesd. Az iparüzési adó bevételből az idei évben az elvonás, szolidaritási alap befizetésre 125 millió Ft-ot jelentett. A kistelepülések kiesett adóbevételeinek pótlására kapott visszatérítés két részletben, nem érte el településünkön a 15 millió Ft-ot, de még további 1,6 millió Ft-ot vissza is kért a központi költségvetés. A korábbi években 400 millió adóbevétel, a 2022. évben 275 millió Ft-ban realizálódott. A működési célú bevételek – így térítési díjak, áfa bevételek – 51 millió Ft-ot jelentettek az idei évben. Beszélt az idén lezárult kisajátítási eljárásról, amelynek elsődleges célja az óvoda udvarának bővítése volt. Az eljáró Kormányhivatal, illetve Törvényszék is úgy ítélte meg, hogy a visszamaradó területet is meg kell vásárolnia az Önkormányzatnak, így az idei év augusztusától a teljes fűrészüzemi terület önkormányzati tulajdonba került. Ez hozzávetőlegesen közel 35 millió Ft kiadást jelentett. A 635 millió Ft összegű kiadások között jelentős mértékűt képviselnek a személyi kiadások, munkáltatót terhelő járulékok, valamint a dologi kiadások, továbbá a szolidaritási hozzájárulás megfizetése. Az idei évi beruházási érték meghaladta a 430 millió Ft-ot. Az önkormányzati tartalék összege nagyjából 120 millió Ft.

Az idei évben a legnagyobb beruházások pályázati támogatásból valósultak meg: új, 24 férőhelyes bölcsődével gazdagodott a település, továbbá a turisztikai projekt részeként meseösvény, kerékpárút és látogatóközpont valósult meg.

Az idei évben is voltak próbálkozások, tárgyalások, amelyek nem vezettek minden esetben sikerre:

- a focipálya mögötti területértékesítés – papíripari raktározási cél fogalmazódott meg, amelyhez rendezési terv módosítása lenne szükséges, mivel ezen a területen a hulladékudvar és napelem-park a támogatott tevékenység. Ez az elképzelés nem valósult meg, majd az érintett terület után egy húsiipari beruházás is érdeklődött, de ők egy Vas megyei települést választottak.
- térzene pályázatból számos és sokszínű zenei kínálattal gazdagodott a településünk, viszont a pályázat idei fordulója nem nyert támogatást.
- Alkotóház mögött, a rendezvényekhez pajta építésére nyújtottunk be támogatási igényt, de a pályázat még nem került elbírálásra.

- Dózsa utca aszfaltozására, szintén a területi operatív program pluszból remélünk támogatást, amely támogatói döntés remélhetőleg az év végéig megszületik.
- nincs továbbá döntés a Vadvirág, Pipacs és Tó utca valamennyi járdájának megépítésére benyújtott pályázatunkkal kapcsolatban.
- kezdeményezés volt az önkormányzati víziközmű vagyron állami tulajdonba adásával kapcsolatban. Önkormányzatunk e tárgykörben nem hozott döntést, de országosan is lekerült a napirendről ez a kezdeményezés.

Szólt a fejlesztési tervekről, amelyekre a 2023. évi költségvetési keretei között – remélhetőleg – forrást tud a Képviselő-testület biztosítani:

- külterületi utak felújítása, amelyet a közbeszerzésen nyertes Colas Zrt. fog megépíteni, a rendelkezésre álló 30 millió Ft-ból.
- a győri kosarasok jövő év tavaszán a sportcsarnok építés munkaterület átadását tervezik.
- friss hírként osztotta meg a hallgatósággal, hogy az óvoda ingatlanán, önálló konyha építésére nyert 186 millió Ft-ot az Önkormányzat, amely a meglévő konyha fejlesztőhelyiségekké történő átalakításának költségét is. Ezzel térségi feladatok ellátása is a cél. Jelenleg az még nem tartalmazza ismert, hogy ez az ígért állami támogatás mikorra fog rendelkezésre állni.
- a közvilágítás korszerűsítésére, hitel konstrukcióban történő megvalósításra, vállalkozás kereste meg Önkormányzatunkat. Ezt a lehetőséget elvetettük, mert a beruházás így a duplájába kerülne. Jelenleg a terveket rendeltük meg, ha a jövő évi költségvetésből erre a célra 30 millió Ft-ot tud az Önkormányzat biztosítani, akkor megvalósulhat a közvilágítás korszerűsítése, amelynek eredményeként a fogyasztásban is jelentős megtakarítást tudnánk elérni.
- vendégház felújítása: festés, villanszerelési munkák, padozat csere.
- a Szabó doktortól bérelt helyiség után a régi bölcsőde épületébe kerül könyvtárunk. Jelenleg a költözködés folyik, remélhetőleg január közepén már az új helyen várjuk az érdeklődőket.
- a korábbi vállalásunk alapján a megfelelő parkolószámot biztosítani kell a sportcsarnokhoz, az eredeti tervek szerint a Molnár-ház helyén, amelyet nagyon nem szeretnénk elbontani. A kialakított 16 db óvoda udvari parkoló figyelembe vételét kívánjuk elérni, továbbá az Iskola és Kossuth utcában az árokok lefedésével valósulhatnak meg még - ha szükséges - további parkolók.
- a már önkormányzati tulajdonba került fűrésztelep területén folyamatos rendrakás történt az ős folyamán. Itt rendezvénytér kialakítása tervezett.

Az önkormányzati működéshez kapcsolódva még az alábbiakról beszélt:

- a homokluknál a napelem-park hosszú ideig tartó várakozás és előkészület után megkezdődött. Az Önkormányzat a napelem-park területét eladta a beruházó vállalkozásnak, a megmaradt területére pedig bérleti szerződést kötött.
- a Franciska-lakóparkban megvalósuló benzinkút és kocsimosó munkálataihoz előírta az ügyi hatóság a 84-es főútról lekanyarodó sáv biztosítását. Az érintett területek arányosítását követően a Képviselő-testület úgy döntött, hogy ehhez a fejlesztéshez 5 millió Ft-ot biztosít.
- ugyancsak a Franciska-lakóparkban – 20 építési telek közművesítése és értékesítése után – a Képviselő-testület meghozta azon döntését, hogy nem tudja tovább finanszírozni a műveletet. Az ingatlantulajdonos folytatja a telkek kialakítását, így remélhetőleg hamarosan újra lesznek Sopronkövesden eladó építési telkek.
- az Iskola u. 5. szám alatti önkormányzati tulajdonú ingatlant bérbeadásra meghirdetné az Önkormányzat, annak felújítása fejében. Minimális szinten 6 millió Ft körüli felújítás lenne szükséges, amelynek fejében a felújítást finanszírozó bő három évig lakhatna az ingatlanban. Erre a kezdeményezésre vannak érdeklődők, de döntés még nem született.
- problémát jelent, hogy a használaton kívüli kábeltelevíziós hálózat vezetékeit a felszámolás alatt álló volt üzemeltető nem szerelte le. Hosszas utánajárás után az E.ON szakaszosan megkezdte a nem használt vezetékek leszerelését.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy nagyon sok gondunk van a település közigazgatási területén eldobált szeméttel – nevezetesen: Autoliv Kft környékén, temetői szemét, amely nem a konténerbe kerül, országhatárra vezető út mentén. Sajnálatosnak minősítette, hogy a virágágyásból a tulipánokat 1 nap alatt elvitték. A Táncsics utcában, albérletben élők sok szemetet hagytak el a település környékén. A mélyútban ismeretlenek palát raktak le, amelyet az Önkormányzatnak Szombathelyre kellett elszállíttatni. A migránsok legutóbb már legális forgalomban lévő, külföldi rendszámú autókat hagynak a határ környékén. Most 2 ilyen autónk is van, amelyet fél évig kell tárolnia az Önkormányzatnak.

Gyakori kérdések címszó alatt beszélt arról, hogy több helyi lakosban is megfogalmazódik, hogy miért költ az Önkormányzat „hülyeségekre”, miért nem épít utat vagy járdát. Elmondta, hogy olyan célokra tudunk pályázni, amelyre kiírás van. Ha kerékpárútra nyertünk, abból járdát nem lehet építeni és így tovább.

Hozzáfűzte, hogy az idei évben a Magyar Falu Program 4 millió Ft támogatást biztosított megjárdaépítésre, amelyből mindössze 70 méter hosszú térköves járda épülhetett. Talán majd egyszer összeér az utca két szakasza. Ennek két oka volt, hogy a laktanya felől épül az új járda: egyrészt a Margaréta utca felől nagyon rossz állapotú a járda, másik ok pedig az, hogy pont a polgármester házáig jutnának el, amit ő nem akart.

A térítési díjakkal kapcsolatban el kívánta mondani, hogy ma is kapott a Képviselő-testület észrevételt, hogy nagyon magas, különösen a 2023. január 1-jén hatályba lépő díjak. 2 évig a vírushelyzet miatt nem lehetett emelni a térítési díjakat, a vállalkozói emeléseket az Önkormányzat viselte. A gyermekétkeztetésnél (bölcsőde, óvoda) a nyersanyag költséget kell az igénybe vevőnek fizetnie, a többi és a konyha rezsiköltsége az Önkormányzaté. A konyha működéséhez megfelelő zsírfogó hiányában évi 300 ezer Ft-os bírságot kell fizetnie az Önkormányzatnak. Az új konyha kivitelezésével ez meg fog oldódni.

A testvérközségi kapcsolatok tekintetében beszélt arról, hogy leginkább élő kapcsolat Alsóbodokkal van. Keressük folyamatosan a lehetőséget a közös projektekre, találkozásokra. A Vajdasági Tóthfaluban a polgármester személyében változás történt és sajnos egészségügyi problémák miatt is a kapcsolatfelvétel akadozik. Reméljük, hogy rövidesen ez meg fog oldódni. A pünkösdi programok között megtörtént községünkben a Kövesdek találkozója, amely szintén lehetőséget adott a kapcsolatépítésre. A rendezvény megvalósításában Mezőkövesd élen jár, akivel többször is találkoztunk és lassan már baráti kapcsolatban segítjük egymás rendezvényeit, kezdeményezéseit. A Szekszárdhoz közeli Medina községgel is jó kapcsolatot ápolunk, az idei évi idősek napi rendezvényt is ezen település zenekara tette színesebbé. Az idei év bővelkedett a nemzetközi projektekben is: Szlovénia, Románia és Horvátország is a projekthelyszínek között szerepelt, amely országokban kisebb-nagyobb küldöttségekkel utazott településünk. Arról is tájékoztatta a megjelenteket a polgármester úr, hogy sikeres volt egy kulturális projekt, amelynek eredményeként 12 millió Ft-os támogatásból, a *gasztropiknik* rendezvény 3 napossá bővül, továbbá horvát és szlovén vendégeket is köszönhetünk majd Sopronkövesden.

A rezsicsökkentéssel kapcsolatban elmondta, hogy a takarékosági intézkedések szerint 25%-nyi energiát meg kell takarítani az Önkormányzatnak. Gázfűtés helyett a napelem termelte árammal a klímát használtuk fűtésre az Önkormányzati Hivatalban, továbbá az Alkotóházban is így jártunk el az emeleti szobák tekintetében. Az óvodában és a bölcsődében – amíg bírja az Önkormányzat – nincs megszorítás, de heti kimutatásban áttekintjük az energia felhasználását.

Sikeres pályázatként szólt a Petőfi év 700 ezer Ft-os támogatásáról, amelyből egy pünkösvesdi rendezvény és egy túra kerül finanszírozásra. Elmondta továbbá, hogy fut még az identitás területi operatív program 2023. I. félévében is, amely már két éve a programjaink nagyobb részének finanszírozását biztosítja.

Szólt arról is, hogy a takarékoság miatt kiszorult egyesületek keresnek helyet Sopron környékén, így községünkben is. Próbálunk megoldást keresni gondjaikra és bízunk abban, hogy a mi programjainkat is színesíteni fogják fellépéseikkel. Az Alkotóházban heti három nap van fűtés, ekkor tudja a csoportokat, egyesületeket fogadni. Ha ettől eltérő használat az igény, akkor emelt áron tudjuk az ingatlant bérbe adni, hogy a fűtés ára befolyjon az Önkormányzathoz.

Tájékoztatta a hallgatóságot, hogy az idei évben a Kövesdek találkozóján, a televízióban és a rádióban is hírt adott a média a Sopronkövesden zajló eseményekről.

Az idei évi beszámolóhoz még az alábbiakat emelte ki:

- az Energiaklubbal szorosabb együttműködés alakult ki, új lehetőség, hogy lakossági pályázatok esetében is tanácsadással tudunk segíteni, illetve a későbbiekben a szélerőművekben rejlő lehetőségek elérésében is segítséget nyújtanak településünknek.
- van olyan osztrák állampolgár, aki életvitelszerűen községünkben él, illetve jótékonyági kezdeményezései ismertek mindenki előtt. Cél, hogy együttműködjünk a szomszéd osztrák településsel is, de mindig a magyar fél az aktívabb. Azt szeretnénk, hogy a két oldal jelenléte arányos legyen és ne kerüljön alárendelt pozícióba a magyar fél sem.

- a doni ütközet 80. évfordulóján, 2023. január 14-én teljesítménytúra részese lesz községünk. A rendezvényről plakát elérhető a hirdetőkön és a honlapon is. A befutó a fűrésztelep területén lesz, a helyi Határőr Hagyományörzők is segítik a programot. A résztvevők közül 4 olasz katona itt száll meg nálunk. Szeretettel hív és vár mindenkit a január 14-i rendezvényre, amelyen a soproni Pendelyes Együttes is fellép.

A Képviselő-testülettől megerősítést várt, hogy talán nem maradt ki valami lényeges információ a 2022. évi működésről összeállított beszámolójából. Elmondta, hogy a beszámolója végén várja a hozzászólásokat, véleményeket. Ha valamelyik kérdésre nem tudunk válaszolni, úgy utánanézzünk és írásban fogjuk megküldeni a választ.

Elmondta azt is, hogy a lakáscélú helyi támogatási rendszer kivezetésre került, mivel az Önkormányzat nem tudta már finanszírozni. A 2019. június 30-ig vásárolt telkek esetében támogatja a Képviselő-testület a letelepedést. Ezen döntéssel egyidejűleg az újszülött támogatás összege 150 ezer Ft-ra nőtt.

Arról is tájékoztatást nyújtott, hogy az új telkek 4 éves beépítési kötelezettséggel kerülnek értékesítésre. Ha ez nem valósul meg, de a befejezés már belátható időn belül van, akkor kötbér fejében a beépítésre álló idő hosszabbítható. Viszont, ha az építkezés állásából reménytelennek látszik a befejezés, akkor visszavesszük a telket. Ez utóbbira még most kerül sor első ízben. Az érintett két telek 4 éve, 3,2 millió Ft vételárért talált gazdát, de még jelenleg csak a falak állnak, illetve a másikon még csak alapozás történt.

Zsirai Attila annak érdekében szólalt fel, hogy a Liliom utcai útépitést követő forgalomba helyezéshez az elhelyezett közlekedési táblák ellehetetlenítik az otllakókat. Elmondta, hogy a megállni tilos tábla elhelyezése javasolt és nem kötelező.

Fülöp Zoltán polgármester beszámolt arról, hogy a Liliom utcai útfelújítás három szakaszban történt. A Kossuth Lajos utcai útkereszteződésben stop tábla, megállni tilos tábla pedig a tűzoltóság elé került. Eddig, az egyébként kikerülést szolgáló öblökben lehetett parkolni, de a tábla miatt most már a rendőrség büntethet. Sajnálatosnak minősítette, hogy a felháborodott lakók a nyilvánossághoz és nem az Önkormányzathoz fordultak először. Amennyiben a megállni tilos táblával kapcsolatban a hozzászólói információ helyes, úgy az Önkormányzat mindent meg fog tenni, hogy ezt a kialakult helyzetet kezeljük. Azt viszont el kívánta mondani, hogy a tűzoltók biztonságos vonulását nem akadályozhatja a Liliom utcai parkolás. A hozzászóló részére még tájékoztatóul közölte, hogy a Kossuth utcában a házuk beszínezése azért húzódott, mert közel vannak az úthoz és a nyomvályúból a víz felfröccsen és beteríti a házukat. Sajnos a probléma a 84-es főút teljes felújításával oldódna meg. Ezt a közútkezelő sem tudja biztosítani. Az önkormányzati utaknál is szempont, hogy az aszfaltozási munkákat sorrendbe állítjuk. Ahogy az utcák nyíltak, abban a sorrendben szeretnénk az aszfaltozási munkákat megoldani.

Csigó Lajos arra hívta fel a figyelmet, hogy a Petőfi utcában rengeteg az utcán parkoló autó.

Fülöp Zoltán polgármester ismeri a problémát, de a helyzet kezelésére a megoldás még nem áll rendelkezésre.

Horváth Imre azt kérdezte meg, hogy a sportcsarnok és a győri kosarasok között milyen összefüggés van.

Fülöp Zoltán polgármester válaszában elmondta, hogy a sopronkövesdi sportcsarnok létesítését a győri sportemberek az utánpótlás nevelése céljából szorgalmazták. A gyermekbajnokságban Sopronkövesd néven, Sopronnal működünk együtt, amely a TAO támogatás egyik feltétele. A sportcsarnok létesítéséhez, még négy évvel korábban, a 100 millió Ft-os önrészt nem az Önkormányzat, hanem egy helyi magánvállalkozás állta. Kapuváron épül hasonló sportcsarnok, mint amelyet Sopronkövesdre terveznek. Kft-t kellett létrehozni az előkészítő munkák között, amelynek tagjai a győri kosarasok, a magánvállalkozó és 10%-ban az Önkormányzat. Nekünk a területet és a közműveket, valamint a parkolókat kell biztosítani. 2018-ban egy hosszú távú, kialakított koncepció készült a sportcsarnok működtetésére.

Maráz Zoltán arra kérdezett rá, hogy a sportcsarnok rezsiköltségei kit fognak terhelni.

Fülöp Zoltán polgármester megerősítette, hogy az üzemeltető ezek a költségek.

Dávid Béla a Széchenyi körúti játszótér egyenrangú kereszteződésének problémájára hívta fel a figyelmet. Javasolta egy elsőbbségadás kötelező közlekedési tábla elhelyezését. Gondként jelölte meg, hogy az út „S” kanyar részén vízelvezetési probléma van.

Fülöp Zoltán polgármester az útkereszteződés problémájára megoldásként javasolta, hogy az önkormányzati tulajdonú úton a kért tábla elhelyezhető, önkormányzati hatáskörben. A vízelvezetési probléma is ismert az Önkormányzat előtt. Volt is már több egyeztetés, de még a jó megoldás nem született meg. Átereszes megoldás lehetne a hosszú távú megoldás. Elmondta, hogy a Széchenyi körút útjáról a kopóréteg hiányzik. Sok helyen átfúrták az utat a csapadékvíz elvezetése miatt, emiatt az út rossz állapotú és hullámos lett. A jó megoldás az egész út kopóréteggel történő újra-aszfaltozása lenne. Megismételte, hogy az Önkormányzat céljai között az aszfaltozási munkák a nyíló utcák sorrendjében történhetnek. Viszont ha meglévő utca felújítására írnak ki pályázatot, akkor a Széchenyi körút felújítására adhatjuk be a projektet, de először a még kavicsozott utcák aszfaltozására kell forrást teremteni.

Dávid Béla arra is rákérdezett, hogy a Széchenyi körúton a járda hova kerülhetne. Sok probléma forrásaként jelölte meg a szilfákat, amelyek nagyon felnőttek, néhol az internet elérést is zavarják. A gömbfák ültetését jobb megoldásnak tarja.

Fülöp Zoltán polgármester a hozzászólásban foglaltakra válaszként elmondta, hogy a Margaréta utcai fejlesztés az „iskola-példa”: tervező határozta meg a szabvány, illetve az építési engedély alapján az út, járda, kerékpárút sorrendet. A fák kivágása mindig nehéz feladat. Együtt járna a bennmaradt tuskók marásával és az új fák ültetése is jelentős költséget képvisel. Azt is elmondta, hogy a vállalkozó szerint a szilfákon van egy betegség, amely lehet, hogy előbb-utóbb a körúti fákat is megtámadja.

Horváth Imre elmondta, hogy több helyütt az utcai fák a vezetékek fölé nőttek. Ez kinek a problémája?

Fülöp Zoltán polgármester ismertette azt a gyakorlatot, hogy az E.ON, egy értesítés után megjelenik a településen és megnyírja a fákat.

Dávid Béla véleménye szerint tavasszal az említett szilfákat alaposan meg kell nyesni.

Fülöp Zoltán polgármester a felvetésre igennel válaszolt. Szólt továbbá arról is, hogy sajnos sok rendetlen ingatlanulajdonos van, közterületen az Önkormányzat dolgozói gyakran szednek szemetet. A községünkben dolgozó munkások is más kultúrát és igény szintet képviselnek, vannak gondjaink a hozzáállásukkal.

Maráz Zoltán arra kérdezett rá, hogy a hótakarítást ki végzi el a Petőfi utcai járdák esetében?

Fülöp Zoltán polgármester megerősítette, hogy az ingatlanok előtti közterületen ez az ingatlanulajdonos feladata. Ahol járdát takarít az Önkormányzat, ott kerékpárút csatlakozik a járdához.

Zsirai Attila javasolta hegykői példára mobil traffiboxok telepítését a forgalom lassításának céljából.

Fülöp Zoltán polgármester válaszában elmondta, hogy a Képviselő-testület már foglalkozott ezzel a kérdéssel. A mobil traffiboxokhoz áram és olyan megfelelő hely szükséges, hogy a közlekedő gépjárművekre megfelelően rálásson. Pályázati támogatás erre nincs, a kapott árajánlat 7 millió Ft összegű, amelynek költségét a Képviselő-testület nem vállalta fel.

Dávid Béla arra hívta fel a figyelmet, hogy a 84-es főúton átvezető zebra nincs felújítva. Tudja, hogy nem önkormányzati út, de ő is próbál erre más fórumon is megoldást találni.

Fülöp Zoltán polgármester válaszában kifejtette, hogy Önkormányzatunknak ugyan jó a kapcsolata a közútkezelő helyi üzemmnökségével, de egyszerűen nincs pénz a fejlesztésekre. A jó kapcsolatnak köszönhető, hogy a településen némi kátyúzásra sor került. Elmondta, hogy az M85 főút forgalomba helyezéséhez olyan nyilatkozatot adott az Önkormányzat képviselőjében, hogy a 84-es főút helyreállításának függvényében támogatja az új gyorsforgalmi használatba vételét. Sajnos nem járt sikerrel, mert a közút rossz állapotát nem a beruházáshoz kötik, így változás nem történt. Azon információval az eljárás során azonban gazdagodtunk, hogy az M9-es leendő gyorsforgalmi út nem a sopronkövesdi szőlőhegy felé fog menni.

Borza Ottó megköszönte a részletes polgármesteri beszámolót. Problémaként jelölte meg, hogy a zebránál az aszfalt is hiányzik.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy karácsonyig próbál megoldást találni. Viszont köszöni, akinek lehetősége van, más fórumon is próbálkozni a siker érdekében, talán akkor nagyobb esély van eredmény elérésére.

Borza Ottó arra hívta fel a figyelmet, hogy a kerékpárral közlekedőket az Alkotóház előtt és az Iskola utca-Kossuth utca sarkán a növényzet zavarja, javasolt feljebb nyesni. Arra kérdezett rá továbbá, hogy mi a látogatóközpont tervezett funkciója.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy a Kossuth u. 75. szám alatti ingatlan megvásárlásának az volt a célja, hogy az Önkormányzat és ingatlanai a település központjában bővíthessenek. Ennek érdekében történtek a területvásárlások. A turisztikai nyertes pályázatból sikerült felújítani és bővíteni a korábban családi házként használt ingatlan. Az elkészült épületben több funkció is helyet kap tavasztól: játékok, térképek, kiállítások, hagyományok, helyi termék polc, információnyújtás, vizes blokk igénybe vételének lehetősége, kiránduló és gyermekcsoportok fogadása, továbbá a zöldségbolt szolgáltatásai is elérhetőek lesznek az

ingatlanon. Teraszon meg lehet pihenni, napvitorlaszett is a kényelmet fogja szolgálni. Az ingatlanon lévő tárolóépületek a helyi piachoz tartoznak, azok nem a látogatóközpont részei. Továbbá a kulturális szakemberek is ebben az épületben fognak dolgozni, így a folyamatos nyitva tartás is megoldottá válik. A jövő évben elindul a látogatóközpont, amelynek működése majd az év során, a megfogalmazandó igényekkel is formálódik, változik. Sopronkövesd az érdeklődők számára 1 napos programot tud nyújtani, helyi élményekkel várunk mindenkit szeretettel. Lehet kenyérsütés, szövés, chilipaprika készítés, túra ... és még sorolható. Az Alkotóház mögött pajta építésére is pályáztunk – mint ahogy már korábban említette -, ahol annak sikere esetén, a kihalófélben lévő mesterségek elsajátítására nyújtana lehetőséget.

Borza Ottó hozzászólásában arról beszélt, hogy az új kerékpárútnál a közvilágítás hiányzik, ez különösen a kereszteződésnél lenne fontos. Az új tervezéseknél ezeket már javasolta figyelembe venni.

Fülöp Zoltán polgármester úgy válaszolt, hogy szakemberrel már ő is konzultált, akitől azt a választ kapta, hogy a közlekedés biztonságosabb a sötét szakaszon, mint amikor a sötét és kivilágított szakaszok váltják egymást.

Maráz Zoltán arra hívta fel a figyelmet, hogy a temetői lámpák állapota rossz, megérették a cserére.

Fülöp Zoltán polgármester megköszönte a javaslatot és jelezte, hogy a jövő évben az Önkormányzat felújíttatja.

Csigó Péter a Horgász Egyesület új elnökeként, az egyesületek miatt emelt szót, nem kapott a támogatásokról tájékoztatót.

Fülöp Zoltán elmondta, hogy az egyesületi támogatások elszámolását a Képviselő-testület 2023-ban fogadja el. A 2023. évi költségvetés elfogadásakor dönt a Képviselő-testület a civil szféra támogatásáról. Voltak évek, amikor erre a célra az Önkormányzat 10 millió Ft-ot tudott biztosítani, a jövő évi nem valószínű, hogy ilyen év lesz. Az elmúlt években a civil pályázatok írásában, benyújtásában is nyújtott segítséget az Önkormányzatunk, de csak néhány szervezet élt ezzel a lehetőséggel.

Csigó Péter még az Akác utcai forgalomlassítók problémájáról szólt.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy a külterületi utak felújítására szolgáló pályázatból az Akác utca folytatása felújításra kerül majd, de addig a múlt évben elkészült Akác utcai burkolatot óvni kell. Ennek ellenére az elhelyezett betonelemeket valaki mindig kimosztja.

Borza Ottó véleménye szerint a megépült kerékpárút minősége rossz.

Fülöp Zoltán polgármester erre a felvetésre nem tud válaszolni. Az biztos, hogy nagyon nehéz beruházás volt, ami probléma előfordulhat, itt megtörtént. Az biztos, hogy a jövőbeni tervezett út szintje is beszámításra került. A napokban az elkészült kerékpárút a forgalomba helyezési engedélyt megkapta.

Kérte a további hozzászólásokat, véleményeket.

A közmeghallgatáson megjelentek további kérdéseket nem tettek fel.

A hozzászólások végén, Fülöp Zoltán polgármester úr megköszönte a megjelenést és az aktív közreműködést, a közmeghallgatást bezárta.

Kmf.



Fülöp Zoltán
polgármester



Fücsökné Torma Livia
jegyző

A jegyzőkönyvet hitelesítjük:
Sopronkövesd, 2022. december 20.



Reisz Lajos
képviselő



ifj. Reisz Lajos
képviselő